

钱塘潮涌连天山,民族情深暖浙疆

宫颈疾病南疆诊治中心揭牌

浙大妇院南疆远程会诊系统开通



本报记者 张冰清 本报通讯员 孙美燕

屏幕这头是江南水乡,那头是西北边陲,两地相隔千里,却又是咫尺之间。

昨天上午,宫颈疾病南疆诊治中心揭牌仪式暨浙江大学妇产科医院南疆远程会诊系统开通签约仪式,在浙江杭州和新疆阿克苏同时举行。一根网线,跨越千山万水,把浙江大学医学院附属妇产科医院和新疆生产建设兵团第一师医院紧紧联结在一起。

今年是浙江省“组团式”医疗人才援疆工作的第二年,全省共选派了35名医疗人才,分别对口援助阿克苏地区第一人民医院和兵团第一师医院。近15年来,浙大妇院共派出11位专家,来到新疆各个地区支援当地医疗发展;2017年,浙大妇院派出了两名产科专家——副主任医师上官雪军和何赛男,来到阿克苏建设兵团第一师医院。两位专家各带一个医疗组,每天查房,处理危急重症病人,只要有需要,随叫随到。每周一次专家门诊,接诊的门诊病人有近千人次;完成困难手术50余台,组织多学科会诊10次;解决脐带脱垂2例,妊娠合并巨大子宫肌瘤、血小板减少、产后出血等病例若干。他们抢救的9例凶险型前置胎盘中,无一例切除子宫。

7月26日,浙大妇院院长吕卫国带着妇科、产科、超声诊断科、麻醉科、手术室等多科室9位专家造访兵团第一师医院,除了探望两位援疆医生,也带来了两个好消息:浙大妇院将成立宫颈疾病南疆诊治中心,并开通杭州——南疆远程会诊系统,两地的医疗合作跨出新的第一步。



成立宫颈疾病南疆诊治中心 扩大边疆宫颈疾病筛查覆盖率

宫颈癌已成为女性第二大恶性肿瘤。兵团第一师医院院长茶春喜介绍,和内地相比,新疆女性的宫颈癌发病率较高。

对此,已经在当地支援了5个月的上官雪军医生颇有感触。他告诉记者,浙江早在2009年就启动了乳腺癌、宫颈癌“两癌”检查试点,是全国最早开展的省份之一。所以,浙江女性的宫颈癌能做到早发现,早治疗,“城市女性基本上不太存在宫颈癌晚期的情况。”

浙大妇院的宫颈疾病诊治中心,也是浙江省宫颈疾病诊治中心,以及浙江省的宫颈

癌防控技术培训基地。中心设有独立的宫颈疾病门诊、阴道镜检查中心和肿瘤病房,广泛开展了几乎所有的宫颈疾病诊断和治疗技术,年门诊量约50000人次。

吕卫国务院长表示,这次在阿克苏建立的宫颈疾病诊治中心,计划对南疆几个代表性区域开展免费宫颈疾病筛查,并在兵团第一师医院建立规范化宫颈疾病诊治中心,“以此为辐射点,逐步扩大宫颈疾病筛查覆盖率,同时培养宫颈疾病诊治领域的专业人才,全面提升新疆地区女性的宫颈健康水平。”

杭州——南疆远程会诊系统开通 已成功联合会诊两个病例

昨天的签约仪式上,两家医院通过一套先进的远程系统完成了同时、异地的互联互通。这套设备,也将为杭州——南疆会诊采用的远程医疗会诊系统提供技术支持。“远程会诊系统的开通,将发挥平台优势,起到纽带作用,将内地的先进医疗资源带到新疆。”第一师医院院长茶春喜说。

远程医疗系统的开通,既是浙大妇院增强“四个意识”,主动服务于“一带一路”重大战略的重要举措,也是医院落实组团式医疗援疆的服务手段之一。通过搭建远程会诊平台,东部医疗资源正在无缝对接新疆当地医院。

援疆医师何赛男说:“我们来援疆,无论是在第一师医院救治患者,还是帮地区其他同行医院,只要能真正帮助各族患者解除病痛,就起到了援疆医疗资源共享、优势互补、辐射带动周边的作用。”

杭州——南疆远程会诊系统的成功开通,将发挥更大的医疗资源互通、共享的作用。不久前,两院医生就通过该设备,成功完成了两例联合会诊。

新疆的赵女士今年50岁,因为下腹疼痛来到兵团第一师医院妇科就诊。经过一系列的检查,医生发现她直肠和卵巢都长了肿瘤,怀疑卵巢癌转移到直肠。那么,到底是妇科来做这个手术,还是外科来做呢?手术前,当地医生决定听一听杭州专家的意见。

通过远程会诊系统,浙大妇院妇科肿瘤科的陈亚侠主任能直接询问病人,和当地医生讨论,查看各种检查报告,她发现患者肠道的两个肿瘤标志物数值异常,而卵巢肿瘤标志物的数值在正常范围。所以她认为,患者肿瘤的原发来源是直肠,而不是卵巢。

根据陈亚侠主任的判断,当地医院选择以直肠癌方式为患者做手术。结果和陈亚侠主任判断的基本一致,陈女士是直肠癌和卵巢囊腺瘤双原发。

浙大妇院书记吴弘萍表示,杭州——南疆远程会诊系统的成功开通,将发挥更大的医疗资源互通、共享的作用,“这让援疆有了更强大的后方支撑,让援疆人才不是一个人在战斗,也让越来越多的群众切实感受到医疗卫生惠民工程带来的实惠。”

吕卫国务院长透露,除了这次成立的宫颈疾病南疆诊治中心、远程会诊中心以外,浙大妇院还将协助一师医院成立妇科微创诊疗中心、产后盆底康复中心,指导协助专科特色门诊建设,对拟开设的妇科内分泌、宫颈疾病等专科门诊提供人员培训和技术指导等,并在兵团级重点专科基础上,协助完善学科建设、人才培养、教育培训等相关制度;协助指导完成学科建设规划的制定与落实,把一师医院妇产科建设成为国内具有一定影响力的专科。

左图:浙大妇院吕卫国务院长(右)和兵团第一师医院茶春喜院长(左)签约。

右图:浙大妇院领导一起开通远程会诊系统,自左向右分别为赵卫群总会计师、赖瑞南副院长、吴弘萍书记、徐键副院长、吴瑞瑾副书记、程晓东副院长。

下图:浙大妇院吕卫国务院长和兵团第一师医院茶春喜院长为宫颈疾病南疆诊治中心揭牌。



浙江名医馆
你的私人
名医会所



微信扫一扫
微信公众账号
浙江名医馆
或搜号码
zjmyg1